政企同心

打通生活物资供应"最后一公里"

昨日早晨,在"小6买菜"北 仑新碶站点,企业相关负责人正对 即将进入封控区的新一批配送员做 动员指导工作。当天中午12点, 由"小6买菜"运送的第一批"暖 心套餐"顺利到达封控区内的向阳

疫情就是命令,行动铸就担

自今年元旦北仑新冠肺炎疫情 发生以来,社会各界闻令而动,政 企同心相向而行,协力打通生活物 资供应"最后一公里",让"温暖 力量"驱散疫情"阴霾"。

保供稳价的"硬核"力量

"我们已经采取有力措施,全 力保障生活必需品的供给。"昨日 下午, 北仑区商务局相关负责人在 新闻通气会上表示。

地方储备成品大米3100吨、库存 商品粮成品大米818吨、食用油 5596吨、食用盐1090吨; 大润 发、加贝、三江等7家重点超市共 库存大米614吨、食用油1888吨、 猪肉12吨、鸡蛋36吨;北仑区农 批市场库存蔬菜300吨;北仑食品 公司库存冷冻肉800吨……

充足的食物储备,是北仑区全 力扩大线上线下供货渠道、畅通物 流配送通道的结果。"我们助推全 区农批市场、各大菜市场、各大商 超积极与市商贸集团、省内各大蔬 菜基地等重点保供单位沟通协商, 确保米、油、蔬菜、肉、蛋等生活 必需品供货渠道正常。同时, 我们 优选全区规模较大的商超、菜篮子 商品配送公司、成品油运输企业为 其发放交通运输通行证,保障全区 生活必需品运输不断链。"北仑区 商务局相关负责人说。

在"稳价"方面,北仑区同样

能发生的销售假冒伪劣商品、哄抬 物价、虚假宣传、消费侵权等违法 行为,北仑区市场监管局选派16 名执法人员进驻全区16个农贸市 场,并依托大数据手段开展舆情收 集受理,坚决保障消费者权益。

同时, 北仑区市场监管局还着 力聚焦检测农贸市场、超市的商品 价格和销售,紧盯价格异常波动, 跟踪抢购行为。

"目前,全区杀白鸡、五花猪 肉、牛肉、羊肉、水产品的价格均 处于合理波动区间。蔬菜价格上涨 明显,但随着供应保障的跟进和通 行证的发放,相信蔬菜价格会逐渐 回落和稳定。"北仑区市场监管局 相关负责人表示。

战"疫"当前温暖涌动

在"三区",食品、药品及其他物 资的流通、转达被赋予了更多意义:

可以是一种责任、一种鼓励、一种感 谢,也可以是一种承诺。

"小6买菜"新碶站配送员赵 云蛟说。昨天一大早,他就着手装 配配送物资的电动自行车,补充个 人行李物品,穿上防护服严阵以待, 随时等候指令进入封控区。与他一 道进入封控区的,还有近百名配送 员,他们将主要负责相关物资到达 时的卸货、用户下单后的订单配送 等任务,努力做好居民家庭保障。

此外,药品、保暖物资等生活 必需品,也在社会各界的"接力" 下,汇聚于此。

"为了破解新碶街道封控区域 内居民和村民的购药难题,我们集 结'红领之家'志愿者,第一时间组 建了一支30多人的团队。由封控区 外志愿者负责接单、配药,由封控区 内社工和志愿者为有需要的居民送 药,目前已解决了北仑沿海村内近 200多条的用药诉求。"北仑"红领 之家"党支部书记陈军浩说。

宁波舟山港集卡车 实行"绿色通行"

7600多张特别通行证已发放

本报讯(记者杨绪忠 苟雯 李敬平) 昨天上午,在北仑柴桥收 费站,宁波臣凌物流有限公司驾驶 员陈廷从车上拿出"北仑区域进出 港集装箱卡车专用通行证",经路 口执勤人员查验后, 顺利驶入高速

"之前在易港通APP上传了我 的个人资料,包括健康码、行程卡 和核酸检测证明,通过审核后就领 到了通行证。"陈廷对记者说,有 了这个特别通行证,他就能顺利进 出港口。

浙江易港通电子商务有限公司 商务研发部经理王强介绍,为了尽 快满足港区运输的需求, 易港通在 APP上开发了通行证申领功能,还 推送防疫相关信息。

宁波舟山港股份有限公司业务 部集装箱中心主任贺杰介绍,这两 天陆续为集卡车发放特别通行证。 截至昨天下午3点, 共发放特别通 行证7600多张。"目前空箱数量在 20万标准箱左右,和平时差不 多,港区内没有出现货物积压的情 况。"贺杰说。

在柴桥收费站,记者看到不 断有集卡车驶入,在交警查验完 特别通行证后,方可驶入。"目前

下高速是正常的,上高速的话需 要查验通行证,车牌和通行证上 信息对应一致就可放行。"交警陈

在堆场转运方面, 北仑区交通 运输局副局长张雷告诉记者:"对 于港外堆场转运,已全面排摸北仑 区域驳空车队及运力情况,组织固 定驳空车队,全力做好外堆场和港 区之间的空箱驳运工作。'

1月2日发布的《宁波舟山港 生产保障工作方案》提出,为集装 箱运输确定专用通道,建立港区外 集卡车进出港口的"集卡通道", 实行封闭式定道通行,并指定进出 港口的通行线路。

《方案》还对集卡车驾驶员加 强了管理,实行"白名单"(赋 "绿码")申报制度。由宁波舟山 港集团根据需要,定期提出进出宁 波舟山港区作业的集卡车司机(健 康状况评估无发热、咳嗽等新冠肺 炎相关症状,且提供3天2次核酸 检测阴性证明) 名单, 经北仑区疫 情防控办审批同意后,由宁波舟山 港集团将人员信息数据汇总至市公 安局北仑分局,由北仑分局逐级报 送至省公安厅,对"白名单"人员 实行动态管理。

北仑民兵打响助力防疫"首战"

开展管控巡逻,劝离人员聚集情形19起

徐欣 通讯员 王人弘

昨天,这轮北仑疫情进入第三 也是控制疫情蔓延最佳窗口期 的关键节点。昨天早上6点,北仑 区人武部值班室响起一阵急促的铃 声:区疫情防控办紧急通知,命令 区人武部迅速动员民兵担负管控区 巡逻任务,负责清理关闭所有沿街 企业、店铺、门面。

区人武部指挥专班紧急召开任 务筹划部署会,根据管控区特点, 精确划分10个片区、50个网格, 区人武部领导分别包片督导、负责 指挥协调和机动支援,每个片区由 各街道专武干部担任片长,每个网 格指定1名民兵骨干担任网格长, 配备对讲机、手持喊话器等器材, 确保集中指挥、精准落地、行动高

经过精心筹划,各项行动有条 不紊展开: 8:00, 第一支分队抵达 集结地域,8:40,100名民兵全部 到位,11:00前各片区完成首轮巡 逻,实现了区防指"早一分钟让社 会面静下来,疫情传播风险就减轻 一分"的意图。

各片区采取车辆流动广播、网 格员逐户登门清查的方法,对区域 沿路沿街百企、千厂、万店逐一排 查,总计劝停营业对象30多家, 劝离打牌、聊天等人员聚集情形 19起,基本做到了全覆盖、无死

按照北仑区防控办统一调度, 注重加强部门联动、力量联合、片 区联查, 民兵重在发现问题、及时 上报,而后由防疫办指挥城市执



北仑民兵紧急出动落实巡逻任务。

法、市场监督、公安等部门依规处 置,切实发挥各自职能,形成齐抓 共管合力。

北仑区人武部紧急采购500套 防护服、消毒液等防疫物资,要求 民兵加强防护,在确保自身安全的 同时, 注重把硬核管控与暖心服务 结合起来,力所能及帮助解决问 题, 纾解百姓情绪。

春晓街道民兵在巡查中发现,

进港路有58名外地集卡司机无住 处、缺食品、保障难, 且没有纳入 社区核酸检测范围。他们及时向区 防疫办反馈并跟踪解决,排除了一 起防控隐患。

北仑教师积极参与防疫志愿服务

记 者 蒋炜宁

通讯员 杨阳

"请大家保持好一米间隔!" "可以先手机扫码预约,填写好个 人信息哦!"

昨天在北仑区小港街道高河塘 社区, 北仑大规模核酸检测正有序 进行。检测现场, 北仑区小港中心 学校不少教师穿上了白色防护服, 戴上了隔离面罩,担任起了抗疫志

"许多家长是带着孩子来的, 孩子们可能会对核酸检测有点儿害 怕,但是看到自己的老师也在现 场,就不会太害怕了。"小港中心 学校卢红伟老师说。

据了解,截至目前,该校累计有 20余名教师参与了志愿服务,还有 不少居住在新碶等其他街道的老师 也主动报名,成为社区志愿者。

1月2日,北仑区教育局党委 发布倡议书,号召全区教育系统广 大党员、教师在做好自身防护的前 提下, 带头参与志愿服务。该区教 育局机关和全区各校党员、教师迅 速行动, 在学校的组织下有序参加 街道和社区的核酸检测志愿服务。 2日清晨6时许,该区教育局12名 机关干部就奔赴戚家山街道开展志 愿者活动。3日,又有20名干部逆 行前往新碶街道助力。

博平小学副校长张开君的儿子 在入职成为警员的第二天,就逆行 前往镇海支援。归来居家隔离后, 又马不停蹄地参与北仑抗疫工作。

作为教师的张开君和爱人也一起响 应号召,一家三口一起投身志愿服 务。教育局干部闻晓明和爱人一 起,报名参加了志愿者队伍。挨家 挨户敲门登记已经完成核酸检测的 居民数量, 劝导还未检测的居民尽 快完成检测。一个晚上, 闻晓明和 同事们走访了100余户。

"截至目前,全系统已有超 500名教师参加了志愿服务,人数 还在持续增加。"区教育局党建工 作科科长昊东平介绍。

他们的家人送来了行李箱

记 者 陈敏 通讯员 陈怡

1月1日,北仑区报告1例新 冠核酸检测阳性病例,宁波再次打 响疫情防控战。鄞州区卫健系统集 结300名医护人员驰援北仑,当天 工作到深夜11点半。

'今晚继续在北仑过夜。" 1月 2日,支援队迅速响应上级指示。 鄞州区卫健局迅速组织生活必需 品,保障前方抗疫物资。方便携带 的面包、新鲜的牛奶、当季的水果 ……"你看他们家人给他们送来的 行李箱,一个个都鼓鼓的,既是满 满的爱, 更是家人们对抗疫工作的 支持。"工作人员表示,"所以我们 更要替他们的家人, 照顾好这些在 一线奋斗的白衣天使!"

工作人员所说的箱子, 正是堆 放在鄞州区卫健局大楼一楼大厅的 行李箱,上面写着名字、电话、以 及所属的医院单位。这是鄞州区卫 健局连夜组织各大医院, 为一线医 务工作者的亲属提供的暖心"绿色 通道"。

"接到任务紧急,孩子出门连 手机充电器都没带,现在没个手 机,他怎么联系同事,怎么接到 上级布置的任务啊!"郁阿姨这 一早拉着行李箱,送到大楼门 口,除了手机充电器,还给女儿 装了不少干粮,厚衣服。"感谢 啊,我正发愁着急,现在有你们 代我把东西送到女儿手里, 我再放 心不过了!"

说话间, 宁波市眼科医院的一 批物资正在卸货:多头充电宝、简 易保温杯、一次性内裤和袜子、简

易双肩包、暖宝宝、N95口罩…… "送些什么,最缺什么,什么最实 用,这都是基于前几批驰援队伍的 经验,解决他们前方作战的燃眉之 急。"该院工作人员表示。

"平安归来""北仑加油"…… 这些行李箱无不寄托了家人的牵挂 和祝福,它们于傍晚坐上专车,前 往一线,妥妥地"找到"各自的主

据前方抗疫分队传回的消息, 抗疫物资已在昨晚10点半左右送 到每一位白衣天使的手中。

北仑一小学生为执勤民警 送上500杯热腾腾的奶茶

民警昨回赠书籍及警察节纪念邮票

本报讯 (记者王晓峰 通讯 员王岑) 冻得红扑扑的小手与小 脸,深夜小女孩一句句脆生生的 "警察叔叔,您辛苦了",令无数 在寒风中坚守的执勤人员心中一 暖。接过小女孩递过来的一杯杯 热奶茶,一线坚守者们的心都暖

原来,从1月2日晚上7点半 到半夜12点左右,北仑多个民警 执勤卡点都出现了同一个小小的身 影。她在爸爸妈妈的陪同下,从阿 育王寺到进港路, 为执勤人员送上 了500杯热腾腾的奶茶。这位小朋 友叫徐相宇,如今在北仑灵山书院 就读一年级。

"在这里执勤的公安太冷了, 我就想我们给他们送点奶茶或者其 他吃的东西。进不去, 所以只能在 外围送了,从我们家门口开始一路 送过去。这样做一是为共同抗疫尽 些微薄之力, 二是给孩子树立一个 榜样, 教会她感恩。"徐相宇的爸 爸说,他们2007年从四川宜宾来 到北仑工作,这些年生活在这片土 地上感到很幸福。

余姚民警已第一时间电告其学 校,进行表扬。

昨天晚上,余姚市公安局援仑 抗疫工作组民警来到北仑区新碶街 道嘉溪村徐相宇小朋友的家中,感 谢她在寒夜中为执勤民警送来奶茶 的温暖举动。

同时,民警给她带去了《阳明 文选》绘本、四大名著等书籍,以 及110警察节纪念邮票和学习用

"其实这两天还有很多类似的 小朋友。"宁波公安相关负责人 说,2日晚上11点15分,两名小 女孩来到执勤卡点,给民警送上亲 手做的手工水饺; 当晚9点, 一名 小男孩和家人一起,带着自家做的 包子豆浆慰问执勤民警; 当天下午 3点半,一名小男孩给执勤的民警 送来一筐橘子; 当天早上8点30分 许,一名小女孩在北仑中河华庭小 区核酸检测点拿出自己画的画送给 执勤民警,并和民警互相敬礼,互 相加油……

疫情下爱心助农"不打烊"

北仑一社区再启"云菜场"

本报讯 (记者孙肖 通讯员王 禹 吴晓)"吕阿姨,你来了。我 们先把企业预定的菜送过去,剩下 的就留在我们社区,我们帮你 卖。"昨天早上8点,北仑菜农吕 阿姨运着一车蔬菜来到了北仑渡头 董社区党群服务中心, 渡头董社区 党支部书记郑蕾马上迎上前说。

在社工的陪同下, 吕阿姨把装 满蔬菜的三轮车开进了挪客户外用 品有限公司, 生菜、青菜、芹菜、 大蒜等顺利送达。看着车上还装着 一些蔬菜,企业相关负责人主动提 出购买。"这几天放假,有50多名 员工留在单位宿舍。"相关负责人 说,疫情之后公司采购成了困难, 听说社区有个"云菜场",还能由社 工和志愿者送货上门, 他们就赶紧 预定了一批。

"现在疫情菜送不出去了,我 都着急死了。"吕阿姨说,她家有 七八亩菜地, 眼下主要种了芹菜、 生菜、小青菜、大蒜。疫情阻断了 销路,正犯愁的时候,村干部和社 区书记联系上了吕阿姨,并帮她打 开了销路。

考虑到蔬菜不好保存,渡头董 社区工作人员自己掏钱, 先把菜钱 付给了吕阿姨, 然后再给可能有需 要的居民、企业打电话询问。

据了解,企业提到的"云菜 场"是渡头董社区不少农户和企 业职工对接需求的主阵地。以助 农援工为初衷,从疫情初期的微 信群下单,到后来支起"无人货 架",再到最近装修"无人超 市","云菜场"的服务不断被丰 富和精细化。



社工在整理"云菜场"。

(孙肖 王禹 摄)